



НИВА

Ровеньская

ОБЩЕСТВЕННО-ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
www.rov-niva.ru

12+

Газета основана
в мае 1931 года

№ 31 (9976)
СУББОТА,
15 АПРЕЛЯ
2017 ГОДА
Цена 6,50 руб.

Газета выходит
по вторникам
и субботам

С Воскресением Христовым!

Пасхальное послание Преосвященнейшего САВВЫ, епископа Валуйского и Алексеевского, пастырям, монашествующим и всем верным чадам Валуйской епархии.

«...О, Пасха! Радостью друг друга обнимем, и так да воскликнем: ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ ИЗ МЕРТВЫХ!...» (перевод стихиры Пасхи).

Так Церковь Христова устами святых на языке богослужения восторженно призывает мир встречать Пасху Господню. Слова о радости бытия особо актуальны в наше время, когда враг рода человеческого различными способами старается посеять печаль, уныние, тоску и отчаяние в сердцах людей. И эти злые семена дают свои всходы: ведь так редко мы стали искренне радоваться, с чистым сердцем встречать людей, имеющих отношение к нашей жизни, так редко глаза наши искрятся благодарением к Богу и ближним.

А ещё апостол Павел не раз говорил о важности радования: «Радуйтесь всегда в Господе; и ещё говорю: радуйтесь» (Фил. 4:4) и «Всегда радуйтесь. Непрестанно молитесь. За всё благодарите: ибо такова о вас воля Божия во Христе Иисусе» (1Фесс. 5:16-18). Тот же апостол называет радость первым из плодов духа в человеке после любви (Гал. 5:22). Несомненно, эту радость апостолы основывали именно на благой вести о Воскресении Христовом.

Многие люди спросят: чему же радоваться, о чём иметь веселие, если мы ви-

дим, как войны разгораются в мире, как страдают невинные люди, как мир всё более ожесточается? На самом деле мир никогда не был в покое. С грехопадением человека изменилась вся природа, и проклята была вся земля за грех наших праотцев. И войны, нестроения всегда бушевали, злоба пытается затмить образ и подобие Божии в человеке во все времена. Вспомним 1-ю и 2-ю мировые войны, вспомним локальные конфликты, которые всё же втягивают различные государства в противостояния за раздел мира и его экономические ресурсы. Древний мир в этом смысле отличается лишь тем, что способы и средства не были такими совершенными, как в наш век научно-технического прогресса. Да и информация прежде не разлеталась по миру со скоростью электрических импульсов, как теперь, когда мы имеем возможность оперативно узнавать о событиях в мире через интернет-СМИ. Изменился ли образ жизни человека к лучшему сейчас? Нет. Как и прежде страсти и пороки владеют сердцами и умами людей, а потому и не стоит нам удивляться, что мир во зле лежит.

Никогда апостолы и их последователи не жили в мире покоя. Первые три столетия молодая ещё Церковь хри-



стианская была подвержена гонениям от римского язычества, затем мир увидел множество ересей и расколов в среде христианской. И даже сейчас, в наш цивилизованный, казалось бы, век мы видим, как в Сирии страдают христиане за свою веру от рук радикального ислама. Но как же христианам находить тогда повод к радости? Где этот вечный и неиссякаемый Источник блаженства? Человек никогда не обретёт в своей временной жизни полного блаженства и покоя, потому что душа его покой обретает только в Боге. Христос говорит: «Придите ко Мне все труждающиеся и обременённые, и Я успокою вас» (Матф. 11:28).

В эту святую и праздничную Пасхальную ночь сердце христианина как никогда может приобщиться к истинной радости в Боге. И с веселием в сердце народ православный поёт песнопения Пасхи, когда и природа просыпается от зимнего сна, чтобы сла-

вить мудрость творчества Бога и Его промысление о мире. Но чтобы ощутить эту радость Божью во всей своей полноте и силе, мы с вами должны потрудиться, приложить усилия к очищению наших сердец от скверны греха. Ведь только плод достойный плод личного покаяния, человек способен увидеть Бога: «Блаженны чистые сердцем, ибо они Бога узрят» (Матф. 5:8). Покаяние и жизнь по закону Божию является непреходящим условием к вхождению в Царствие вечное и блаженное.

Возлюбленные о Воскрешении Господе отцы, братия и сёстры! С радостью и веселием обнимаю всех вас трижды с пасхальным приветствием: «ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!» Пусть эта пасхальная радость войдёт в наши сердца, в наши дома, в нашу жизнь! Пусть Господь, стоящий у наших сердец и стучащийся в наши двери будет услышан нами, и будет приглашён в нашу жизнь!

ДОРОГИЕ БРАТЯ И СЁСТРЫ, ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

В этот светлый день поздравляю всех вас с праздником Пасхи Господней и от всего сердца желаю всем нам радости и любви во Христе, здоровья и благополучия, мира в семьях и покоя, тишины нашим душам!

Пусть каждый из нас забудет все обиды и неприязни, и в Пасхальные дни простит своим обидчикам. Желаю

духовного обновления, чтобы душа всякого человека воскресла от своей ветхости и повреждённости страстями к совершенству, вместе с Воскрешшим Спасителем!

Напоминаю жителям нашего Ровеньского района, что в праздник Пасхи мы встречаем Благодатный Огонь, привезенный со Святой Земли из Гроба Господня. Встреча Благодатного Огня состоится 16 апреля в 16 часов на

въезде в посёлок около маслосырзавода. После встречи будет совершён Крестный ход по посёлку Ровеньки до Свято-Троицкого собора, где в 17 часов состоится вечернее богослужение. Все желающие смогут зажечь и свой огонёк, чтобы принести Благодатный Огонь к себе в жилища.

Д. ГОТОВКИН,
благочинный храмов
Ровеньского округа.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

По данным управления сельского хозяйства, природопользования и развития сельских территорий на 14 апреля на полях района полным ходом идут весенние работы. В коллективных хозяйствах и крестьянских фермерских хозяйствах завершается подкормка многолетних трав – травы подкормлены на площади 17118 гектаров из 19908 гектаров, подходит к концу и сев ранних

зерновых культур – ячменя, гороха, овса – ними засеяна площадь в 13478 гектаров из 15126 запланированных, однолетних трав – они посеяны на 1319 гектарах из 1709 по плану. ООО «ЦЧ АПК» филиал «Белогорье-Рассвет» посеяли лён на 348 гектарах из 525 запланированных, сахарную свёклу на 675 гектарах из 2390, на 203 гектарах посеяли лён в ООО «Авангард Дружба».

ОФИЦИАЛЬНО

Новое назначение

Решением Земского собрания Нагорьевского сельского поселения № 127 от 9 марта сего года досрочно прекращены полномочия главы администрации Нагорьевского сельского поселения Клименко И.И. в связи с отставкой по собственному желанию.

На состоявшемся 10 апреля Земском собрании Нагорьевского сельского поселения принято решение о назначении на должность главы администрации Нагорьевского сельского поселения Юрия Петровича Карпушина, работавшего ранее директором МБОУ «Нагорьевская средняя общеобразовательная школа».

ПРОЕКТ

Сделаем чистым наш общий дом

Стремление ровенчан благоустроить свои приусадебные участки в последние годы всё заметнее. Мы все любим чистоту и порядок, желаем жить в таких условиях. А как избавиться от периодически накапливающихся твёрдых бытовых отходов? К сожалению, по-разному – кто-то бросит пакет с мусором возле обочины дороги, кто выиспыт отходы в ближайшей лесополосе... Выходит, в одном месте убрали, в других – нагадили. И возникают повсеместно стихийные свалки. Ситуация с ними каждый год будоражит общественность района – ведь из-за них ухудшается экологическая обстановка территорий наших поселений.

Проблема качества оказания услуг по вывозу твёрдых бытовых отходов (ТБО) с территории сельских населённых пунктов уже давно волнует всех неравнодушных к ней жителей. Эта тема является одной из самых острых и социально значимых в районе.

Согласно правилам благоустройства территории городского и сельских поселений Ровеньского района обязанность органов местной власти – обеспечить сбор и регулярный вывоз бытовых отходов. За ненадлежащее санитарное состояние нашего района ответственны не только органы власти, но и граждане, проживающие в районах застройки индивидуальных и многоквартирных жилых домов, граждане, имеющие в аренде либо другом праве земельные участки, а также юридические лица и индивидуальные предприниматели.

Чтобы предотвратить

образование несанкционированных свалок в населённых пунктах района и улучшить экологическую обстановку в них, организовать контролируемый сбор, вывоз и утилизацию ТБО с территорий сельских поселений разработан проект «О создании системы по сбору, вывозу и утилизации твёрдых бытовых отходов в Ровеньском районе». В рамках его реализации администрации сельских поселений совместно с МУП «Коммунальщик» организовали мероприятия по заключению договоров с гражданами, проживающими на территории сельских поселений по сбору, вывозу и утилизации ТБО.

Сбор планируется осуществлять безконтейнерным способом от индивидуальных домовладений граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, заключивших договора с МУП «Коммунальщик», согласно графику сбора ТБО, согласованному с администрациями сельских поселений.

В настоящее время большинство жителей сельских населённых пунктов заключили такие договора. МУП «Коммунальщик» приступил к сбору и вывозу ТБО. Чтобы не остаться со своими твёрдыми бытовыми отходами во дворе, тем, кто ещё не заключил такой договор, желательно поторопиться.

Совместными усилиями мы наведём в наших поселениях порядок, и наш общий дом будет чистым и благоустроенным.

А. ВОЛОЩЕНКО,
начальник отдела ЖКХ и ТЭК администрации
Ровеньского района.

НИВА **УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**
Продолжается подписка на районную газету на второе полугодие. Стоимость газеты на полгода – 371 руб. 16 коп., на один месяц – 61 руб. 86 коп. Подписаться на газету можно в любом почтовом отделении, у почтальонов. Для ветеранов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп – скидка 20 % на почтовые услуги (приём заказов от клиентов на подписку и доставка газет и журналов).

Ежеквартальная информация о численности муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений с указанием фактических расходов на их денежное содержание на конец I квартала 2017 года

Общее количество муниципальных служащих учреждений – 91 чел.

Общее количество работников с учётом муниципальных служащих муниципальных учреждений – 1469 чел.

Общий размер фактических расходов на оплату труда служащих и работников муниципальных учреждений – 88822941,7 руб.

ОБРАЗОВАНИЕ**Услуги платные или бесплатные?**

В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» дошкольное образование стало самостоятельным уровнем образования. Федеральный государственный образовательный стандарт нормативно обеспечивает государственные гарантии равенства возможностей для каждого ребёнка в получении дошкольного образования. Это не обязательность для всех детей ходить в детский сад, а гарантии государства, что оно берёт на себя обязательство и официально фиксирует это в законе – обеспечить всех полноценным дошкольным образованием. Родитель сам решает, куда отдавать ему ребёнка – в государственный детский сад, частное учреждение или будет его воспитывать самостоятельно. Дошкольное образование может осуществляться как в дошкольном учреждении, так и в форме семейного образования.

Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся, обеспечивающие получение ими дошкольного образования в форме семейного, имеют право на получение методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи без взимания платы в консультационных центрах, созданных на базе образовательных учреждений. В посёлке Ровеньки функционирует один консультационный центр - на базе МБДОУ «Ровеньский детский сад № 1 комбинированного вида Белгородской области».

Бесплатное дошкольное образование в соответствии с законом отделено от присмотра и ухода за детьми. Присмотр и уход за детьми – это комплекс мер по организации питания и хозяйственно-бытового обслуживания детей, обеспечению соблюдения ими личной гигиены и режима дня. За него взимается установленная нормативно-правовыми актами плата. В

настоящее время размер родительской платы в нашем районе за присмотр и уход за детьми в соответствии с распоряжением администрации Ровеньского района составляет 1500 рублей в месяц.

По желанию родителей (законных представителей) воспитанников и на договорной основе в детских садах могут оказываться платные услуги по дополнительному образованию. В настоящее время детскими садами нашего района такие услуги не оказываются.

Каждому человеку, согласно действующему законодательству, гарантируется право на образование, общедоступность и бесплатность в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования, среднего профессионального образования, а также на конкурсной основе бесплатность высшего образования, если образование такого уровня гражданин получает впервые.

Муниципальные образовательные учреждения, финансируемые за счёт бюджетных средств и государственных образовательных стандартов, оказывают образовательные услуги бесплатно.

Могут ли в сфере образования оказываться услуги на платной основе? Да, могут. Исполнение услуг за соответствующую плату возможно при возникновении отношений между исполнителем и потребителем услуг, которые регулируются соответствующим договором. Это услуги по дополнительным образовательным программам.

Информация о платных образовательных услугах, которые оказываются школой, обязательно отражена в уставе, а также на её сайте.

Какие же услуги оказываются в школах нашего района на платной основе и какова их стоимость?

К платным услугам относится посещение детьми групп по присмотру и уходу. Стоимость этой услуги определена Порядком расчёта и взимания платы с родителей (законных представителей) за посещение детьми групп по присмотру и уходу в школах района и составляет 501 рубль на одного ребёнка в месяц. (Постановление администрации Ровеньского района с внесёнными изменениями от 26.08.2015 г. № 508).

К платным услугам относится и организация отдыха и оздоровление детей в каникулярное время на территории Ровеньского района. И эта работа проводится в соответствии с постановлением Правительства Белгородской области от 29 сентября 2014 года № 365-пп «Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей Белгородской области». Пунктом 4.2 этого постановления определён размер родительской платы за путёвку в лагеря труда и отдыха и лагеря с дневным пребыванием детей - не менее 20 % от полной её стоимости. От родительской платы за путёвку в лагеря труда и отдыха и лагеря с дневным пребыванием освобождаются дети, которые находятся в трудной жизненной ситуации. Категории детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, определены Федеральным законом от 24.07.1998 года № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребёнка».

Как видим, платные образовательные и дополнительные услуги в пределах действующего законодательства могут оказываться учреждениями образования только в том случае, если они востребованы гражданами, получающими образование.

И. УЛЕЗЬКО,
заместитель начальника управления образования администрации Ровеньского района.

В ОБЛАСТИ - пожароопасный сезон

В лесах Белгородской области со сходом снежного покрова и наступлением среднесуточных плюсовых температур, а также в соответствии со статьёй № 53 Лесного кодекса РФ и постановлением губернатора Белгородской области от 3 февраля 2017 года № 6 «Об усилении охраны лесов области от пожаров в 2017 году» приказом начальника Управления лесами Белгородской области В.И. Щендрыгина № 110 от 9.03.2017 г. «О начале пожароопасного сезона 2017 года» с 10 марта установлено начало пожароопасного сезона.

Во время пожароопасного сезона запрещается разводить костры, бросать горящие спички, окурки, горячую золу из курительных трубок, стекло и стеклянную тару и оставлять промасленные или пропитанные бензином, керосином и другими горючими веществами материалы в непредусмотренных для этого местах. При охоте запрещается употреблять пьжи из горючих или тлеющих материалов. Помимо этого нельзя заправлять горючим топливные баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, использовать машины с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнём вблизи машин, заправляемых горючим. За нарушения правил пожарной безопасности предусматривается ответственность КоАП РФ.

Работниками лесного хозяйства проводится ряд подготовительных противо-

пожарных мероприятий, а именно: устройстве минерализованных полос, для информации населения устанавливается наглядная агитация, с целью предотвращения въезда в леса автотранспорта устанавливаются шлагбаумы, устраиваются зоны отдыха. Будем очень признательны добропорядочным гражданам за оставленный порядок в наших лесах после отдыха, своевременную информацию о случаях возгорания леса и оказание помощи в тушении пожаров, выявлении фактов и лиц, засоряющих наши леса и уничтожающих всё то, что делается для более приятного отдыха и времяпровождения.

Огонь беспечно не прощает. Только общими усилиями мы сможем предотвратить беду!

А. ХЛАПОНИНА,
инженер лесного хозяйства ОКУ «Ровеньское лесничество».

«БЕЛГОРОДЧИНА ЗАПОВЕДНАЯ»

такое название носит областной конкурс фольклорно-этнографических коллективов, заключительный этап которого прошёл 29 марта в г. Белгород.

Принявший в нём участие фольклорный ансамбль «Ладушка» районного Дома детского творчества, который работает на базе Ладомировской средней школы, занял III место. Кроме того, учащаяся этой школы

Анна Конопля, выступившая в номинации «Солисты-сказители» со сказкой «Горобчики в конопельках» и стихотворением С.А. Есенина «Лебёдушка» принесла в общую копилку достижений района II место.



Фольклорный ансамбль «Ладушка» появился в Ладомировской средней школе в 1975 году. Цель его работы - приобщение детей к народной культуре, чтобы они смогли прочувствовать тепло и любовь, исходящие от русского фольклора. Смысл занятий - не в копировании старинных народных обрядов, а в том, чтобы через них всколыхнуть в детских душах тягу ко всему родному, исконно русскому.

Бессменный руководитель

ансамбля вот уже на протяжении 38 лет - почётный работник общего образования, педагог-библиотекарь, а в прошлом - старшая вожатая Алевтина Ивановна Павленко. На занятиях она учит детей быть добрыми, любознательными, жить в гармонии со всем окружающим миром. Развивает музыкальные навыки певческого и инструментального исполнения, воспитывает любовь к народному творчеству, прививает интерес к

этническим традициям.

Результаты такой работы дают о себе знать. Ребята успешно выступают не только на родительских собраниях, общешкольных мероприятиях, сельских праздниках и районных конкурсах, но и становятся победителями и призёрами муниципальных и областных конкурсов народного творчества.

Н. БАРАБАШОВА,
методист районного Дома детского творчества.

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ**На встрече юных ЭКОЛОГОВ**

Весна этого года подарила мне одну из самых незабываемых поездок в моей жизни. Я стала делегатом слёта юных экологов общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников», который проходил в марте во Всероссийском детском центре «Орлёнок» в лагере «Стремительный».

Более трёхсот мальчишек и девчонок из разных регионов нашей страны от Калининграда до Южно-Сахалинска стали участниками этого праздника дружбы, красоты и творчества. Каждый из нас имел возможность проявить себя, быть услышанным, научиться организации и проведению многих социально-творческих проектов. И нам в этом помогли преподаватели Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, председатель РДШ, российский космонавт-испытатель Сергей Рязанский, попечитель фонда «Старость в радость», актриса театра и кино, телеведущая и певица Елизавета Арзамасова, эксперты ведущих вузов России и многие другие.

Во время смены мы изучали окружающую среду и проводили исследования, разработали 12 проектов о заповедниках страны и альтернативных источниках. Нам удалось прикоснуться к самым сложным объектам в природе и к устройству живых систем. Результаты в конце смены представили на выставке «Планета в наших руках». Отряд, в котором была и я, организовал тур-тропу. Пройдя её,



ребята из других отрядов не только прогулялись по лесу и подышали свежим воздухом, но и научились ставить палатки, разводить костры, вязать узлы.

Сотрудники музея занимательных наук из Москвы провели для участников слёта шоу-программу «Живые экосистемы». А ещё мы побывали на развлекательных и познавательных экскурсиях в городах Сочи, Краснодар, Геленджик, посёлке Архипо-Осиповка.

В моей работе на смене мне очень пригодились знания, полученные на уроках биологии учителя Вячеслава Алексеевича Некрасова, который прививает нам любовь к природе, стремление к её сохранению и приумножению, и занятия экологического отряда «Радуга». Благодаря этому я и стала делегатом Всероссийского слёта юных экологов.

Время, отпущенное нам в лагере, пролетело быстро, ведь оно было насыщено множеством занятий и мастер-классов, творческо-развлекательных программ и встреч. Расставаться было жаль, тем не менее, каждый из нас смог почерпнуть для себя новые знания и оставить в памяти самые приятные впечатления.

О. НЕКРАСОВА,
учащаяся 10 класса
Нагорьевской средней школы.